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Geografia – Geopolítica – Fácil [20 Questões] 
 

01 - (ACAFE SC)     

Os aspectos geopolíticos e econômicos, presentemente, têm mantido o mundo em 

permanente dinamismo.  Em decorrência disto, modificações operam-se em todos os 

setores e também na vida dos cidadãos. Neste sentido, atualmente ocorre a aglomeração 

de alguns países em blocos. 

Analise as afirmações abaixo sobre os blocos econômicos mundiais. 

 

I. Referente  ao Tratado de  Livre Comércio da América do Norte - NAFTA, faz parte o 

Canadá, o México e os Estados Unidos. 

II. O MERCOSUL, composto  inicialmente  pelo  Brasil,  Argentina,  Paraguai e Uruguai, 

conquistou novos membros em 1997,entre eles,Chile, Peru e Cuba. 

III. A União Européia reúne países como Portugal, Espanha e Grécia, representando a mais 

antiga tentativa de integração em vigor no mundo. 

IV. A partir de 2005, a área de Livre Comércio das Américas - ALCA – pretende unir todos os 

países das Américas,  formando  uma única  zona livre de comércio (do Alaska à 

Patagônia), excetuando-se Cuba. 

 

A alternativa que contém todas as afirmações VERDADEIRAS é: 

a) I  -  II  -  IV 

b) II  -  III  -  IV 

c) I  -  IV 

d) I  -  III  -  IV 

e) II  -  III 

 

02 - (UFPB)     

A partir da divisão do espaço mundial em três conjuntos político-econômicos principais    

primeiro, segundo e terceiro mundos    pode-se afirmar que a seqüência correta de países 

pertencentes a esses conjuntos são: 

a) E.U.A., China e Camboja 

b) E.U.A., Laos e Israel 

c)  Canadá, Coréia do Norte e Argentina 

d) Nova Zelândia, Austrália e Brasil 

e) Japão, Cuba e Angola 
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03 - (ACAFE SC)     

A expressão globalização passou a fazer parte do dicionário dos brasileiros com a entrada 

no mercado nacional de inúmeros produtos importados dos mais diversos países. Existe, 

porém, um lado perverso deste processo responsável pelo(a):   

a) solução da dívida externa. 

b) aumento dos níveis de desemprego. 

c) diminuição das desigualdades regionais. 

d) elevação do salário mínimo nacional. 

e) valorização das empresas e dos produtos nacionais. 

 

04 - (ACAFE SC)     

Os Jogos Olímpicos da era moderna tiveram início em Atenas, na Grécia. A Olimpíada do 

ano 2000 foi realizada em: 

a) Sydney, na Austrália, país desenvolvido. 

b) Tóquio, no Japão, país desenvolvido. 

c) Seul, na Coréia do Sul, país subdesenvolvido. 

d) Atlanta, nos Estados Unidos, país desenvolvido. 

e) Em Joanesburgo, na África do Sul, país subdesenvolvido. 

 

05 - (UFPB)     

“O aspecto mais marcante da ordem geopolítica bipolar foi a chamada Guerra Fria. Ela 

consistiu simultaneamente numa disputa e numa conivência entre os Estados Unidos e a ex-

União Soviética. Foi uma disputa tanto político-militar e econômica como diplomática, 

cultural e ideológica.” 

VESENTINI, José William. A NOVA ORDEM MUNDIAL. São Paulo, 1995. 

Pelo texto, pode-se inferir que: 

 

I. Os Estados Unidos, através de seus porta-vozes, diziam representar o “mundo livre”- 

isto é, o capitalismo, identificado de forma incorreta com a democracia moderna ou 

representativa - , em contraposição ao outro lado, que era tido como uma sociedade 

fechada e totalitária com ausência de liberdade.  

II. Os divulgadores da ex-URSS afirmavam que ela seria a guardiã dos ideais socialistas e 

igualitários, das tendências progressistas da humanidade, tendo o papel de combater o 

imperialismo capitalista representado pelos Estados Unidos, visto como um 

representante do atraso ou das forças retrógradas.  
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III. A Guerra fria consistiu somente numa disputa ou oposição entre duas superpotências e 

dois modelos sociais alternativos, não se caracterizando como uma forma de dominação 

internacional, ou seja, não tendo assim cada superpotência uma área de influência.  

 

Está(ão) correta(s) apenas: 

a) I 

b) II 

c) III 

d) I e II 

e) I e III 

 

06 - (ACAFE SC)     

Em relação à economia da Europa Ocidental, pode-se afirmar que: 

a) a elevada industrialização coloca esta região em condições  de competir em nível de 

igualdade com outros pólos econômicos mundiais. 

b) a região do Ruhr, na Alemanha, é rica em petróleo, o que explica o predomínio do 

transporte rodoviário. 

c) a indústria inglesa, pioneira na Revolução Industrial, ainda permanece como a mais 

dinâmica da Europa. 

d) a Guerra Fria que dividiu a Europa  em  duas áreas de  influência retardou o 

desenvolvimento dos países Mediterrâneos. 

e) o atraso  tecnológico  da produção  agrícola  francesa obrigou  o país a abrir totalmente 

o seu mercado aos produtos importados. 

 

07 - (ACAFE SC)     

País de civilização Milenar, que sofreu profundas transformações político-sociais a partir de 

meados do século XX. Possui uma vasta extensão territorial que abriga a mais numerosa 

população da Terra e vem apresentando, nos últimos anos, um expressivo desenvolvimento 

econômico. O país em questão é: 

a) o Brasil 

b) o Japão 

c) os Estados Unidos 

d) o Canadá 

e) a China 

 

08 - (ACAFE SC)     
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Uma placa de bronze em frente à sede da Organização das Nações Unidas     (ONU), em 

Nova York, diz: “E transformarão suas espadas em arados e suas lanças em ceifadeiras” 

(profeta Isaías).  

Diante das diferenças sócio-econômicas e dos avanços técnico-científicos, o ser humano 

deve lutar também pela globalização da solidariedade e pela preservação da 

sociodiversidade. 

Considere o enunciado da questão e assinale a alternativa que compromete a concretização 

desse anseio. 

a) melhoria das condições sócio-econômicas 

b) banimento das tiranias e da xenofobia 

c) desconcentração da riqueza 

d) socialização do bem-estar 

e) exacerbação dos nacionalismos e antagonismos religiosos 

 

09 - (CESJF MG)     

Use letra A quando corretas as opções 1 e 2. 

Use letra B quando incorretas as opções 1 e 2 . 

Use letra C quando correta apenas a opção 1 

Use letra D quando correta apenas a opção 2. 

Use letra E quando as opções I e 2 forem corretas e a opção de número 2 for conseqüência 

da opção de número 1. 

1. A implantação do modelo globalizante de economia pelos EUA ao mundo atual, gerou 

ampliança da riqueza popular e criou novo "boom" na economia dos países latinos. 

2. Com a globalização os países latinos perderam ainda mais sua identidade política e 

econômica. 

 

10 - (CESJF MG)     

A Europa após 1990 apresentou os seguintes itens, exceto : 

a) Expansão das fronteiras econômicas - 

b) Recebimento de fortes contingentes de russos foragidos de guerra. 

c) Ampliação do valor de sua moeda. 

d) Reconhecimento Internacional do Mercado Comum 

e) Ampliação das fronteiras agropastoris e do trânsito de trabalhadores. 

 

11 - (CESJF MG)     

A Unidade Européia e o sonho da Grande Europa está sendo conseguido através - 

a) Aumento da produção agrícola e pastoril. 
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b) Qualificação dos produtos industriais e agrícolas. 

c) Preços competitivos no mercado internacional. 

d) Redução de problemas de fronteiras e livre trânsito de trabalhadores. 

e) Todas as respostas estão corretas. 

 

12 - (CESJF MG)     

A atividade turística, forte setor em expansão na Europa, tem sofrido forte baixa por causa 

de atuação terrorista no país : 

a) Suécia 

b) Suíça 

c) Espanha. 

d) Inglaterra. 

e) Grécia. 

 

13 - (CESJF MG)     

Os avanços do neonazismo e a Intolerância com os latinos e muçulmanos, tem obrigado os 

países europeus a diminuírem suas taxas de imigração.  Na Europa o país com maior 

aceitação de brasileiros graduados em área odontológica corresponde a: 

a) Espanha 

b) Portugal 

c) Grécia 

d) França 

e) Inglaterra. 

 

14 - (CESJF MG)     

Marque letra A quando a Proposição e a Razão forem corretas. 

Marque letra B quando a Proposição e a Razão forem falsas. 

Marque letra C quando somente a Proposição for verdadeira. 

Marque letra D quando somente a Razão for verdadeira. 

Marque letra E quando Proposição e Razão forem verdadeiras e a Razão for conseqüência 

direta da Proposição. 

A maior potência econômica do Planeta é os EUA porque tem investido grandes somas nos 

países que seguem suas orientações econômicas e políticas. 

 

15 - (FURG RS)     

A organização regional do espaço mundial representada é do período compreendido entre: 
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a) a Guerra dos Cem Anos e a Primeira Guerra Mundial. 

b) a Primeira e a Segunda Guerra Mundial. 

c) a Primeira Guerra Mundial e o fim da Guerra Fria. 

d) o final da Segunda Guerra Mundial e o final da década de 1980. 

e) a Guerra Irã-Iraque e a Guerra do Golfo. 

 

16 - (FATEC SP)     

Os megablocos regionais destacados no mapa são: 

 

 
 

17 - (FATEC SP)      
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Nos EUA, principalmente nas duas últimas décadas, ocorreu uma redistribuição espacial em 

relação ao emprego nas indústrias.  

EVOLUÇÀO DO EMPREGO INDUSTRIAL NOS EUA 

 
 

A situação atual aparece representada no mapa, e sua legenda é: 

a) I. crescimento fraco ; II. forte crescimento III. crescimento moderado. 

b) I. forte crescimento; II. crescimento moderado; III. diminuição ou crescimento fraco. 

c) I. diminuição ou crescimento fraco; lI. crescimento moderado; III. forte crescimento. 

d) I. crescimento moderado; II. áreas estagnadas; III. forte crescimento. 

e) I. áreas estagnadas; II. crescimento moderado; III. forte crescimento. 

 

18 - (FATEC SP)     

 “Japoneses investem cada vez mais nos seus vizinhos para criar mercados para suas 

próprias exportações”. 

Sene & Moreira, Geografia, 1998, p. 86.  

O Japão é claramente hegemônico em sua região e essa posição fica bem evidente no 

conjunto de países 

a) da Ásia Meridional. 

b) da Bacia do Pacífico. 

c) da CEI. 

d) do NAFTA. 

e) da OTAN. 

 

19 - (UFTM MG)     

Observe o mapa e leia o texto seguinte. 
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“Esta região africana apresenta um relevo caracterizado pelo domínio de montanhas e 

estreitas planícies onde as secas prolongadas no verão e os invernos chuvosos caracterizam 

o clima. A população, predominantemente árabe e islâmica, dedica-se sobretudo ao cultivo 

de cereais e de frutas e à pecuária.” 

O texto refere-se à região do mapa indicada com o número: 

a) 1 

b) 2 

c) 3 

d) 4 

e) 5 

 

20 - (UFTM MG)     

 “atualmente, para este grupo político-religioso em constante ampliação, a causa mais 

sagrada de luta está voltada para o Ocidente e seus valores, contra uma modernidade 

acusada de ter afastado o homem de seu criador, contra uma ordem mundial surda às 

aspirações dos povos crentes.” 

O grupo a que o texto se refere é formado por: 

a) fundamentalistas islâmicos 

b) animistas africanos 

c) habitantes dos bantustões 

d) budistas e hinduístas do sul da Ásia 

e) brâmanes da Índia 
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GABARITO:  

 

1) Gab: D 

 

2) Gab: C 

 

3) Gab: B 

 

4) Gab: A 

 

5) Gab: D 

 

6) Gab: A 

 

7) Gab: E 

 

8) Gab: E 

 

9) Gab: D 

 

10) Gab: B 

 

11) Gab: E 

 

12) Gab: C 

 

13) Gab: B 

 

14) Gab: C 

 

15) Gab: D 

 

16) Gab: D 

 

17) Gab: B 

 

18) Gab: B 

 

19) Gab: B 

 

20)Gab:A 

 


